

МБУ «Центральная городская библиотека»  
Отдел «Гармония»

# БОЛЕЗНИ ПЕЧЕНИ

Информационный список

Публикации в медицинских периодических изданиях за 2020 год

(сентябрь 2021 г.)



Северск – 2021

1. Ахмедов, В. А.  
Перспективы применения фитотерапии в лечении пациентов с неалкогольной жировой болезнью печени / В. А. Ахмедов, Т. И. Меликов // Лечащий врач. - 2020. - № 8. - С. 54-56. - Библиогр.: с. 56 (6 назв.)  
Модификация образа жизни, которая включает в себя соблюдение диеты и физическую активность, а также снижение веса, остается первой линией лечения неалкогольной жировой болезни печени (НАЖБП). В связи с неблагоприятными эффектами традиционной медицинской терапии особое внимание уделяется изучению дополнительных методов лечения, таких как фитотерапия и использование в лечении растительных продуктов в виде сухих веществ или их экстрактов.
2. Влияние носительства полиморфного маркера G1846A гена CYP2D6 на гемодинамический эффект пропранолола у больных циррозом печени / А. И. Парусов, И. Д. Лоранская, К. А. Акмалова [и др.] // Клиническая фармакология и терапия. - 2020. - Т. 29, № 4. - С. 91-96. - рис., табл.. - Библиогр.: с. 95-96 (16 назв.)  
Рассматриваются эффективность и безопасность применения препарата пропранолол у пациентов с циррозами печени.
3. Волынец, Г. В.  
Урсодезоксихолевая кислота и болезни печени / Г. В. Волынец, А. И. Хавкин // Лечащий врач. - 2020. - № 6. - С. 62-68. - Библиогр.: с. 68 (24 назв.)  
Показана фармакокинетика урсодезоксихолевой кислоты (УДХК), механизмы действия, а также использование при различных холестатических заболеваниях. Является препаратом терапии первой линии.
4. Ишемическая болезнь сердца при циррозе печени: современные реалии / П. В. Корой, М. А. Витковская, А. И. Раевская [и др.] // Лечащий врач. - 2020. - № 2. - С. 6-9. - Библиогр.: с. 8-9 (61 назв.)  
Рассмотрено влияние этиологии цироза печени, других факторов риска на шанс развития коронарного атеросклероза в терминальных стадиях патологии печени. Отмечена необходимость проведения исследований с целью уточнения частоты развития ишемической болезни сердца при циррозе печени, ее взаимосвязи с проявлениями печеночной патологии, возможностей улучшения стратификации риска и разработки стратегий лечения пациентов, в том числе ожидающих трансплантации органов.
5. Клинический случай вторичного ксантоматоза у пациентки с билиарным циррозом печени / Н. В. Зильберберг, И. А. Кукин, М. М. Кохан [и др.] // Лечащий врач. - 2020. - № 8. - С. 44-47. - 4 рис.. - Библиогр.: с. 47 (14 назв.)  
Представленное клиническое наблюдение свидетельствует о том, что появление плоских ксантом у больной явилось первым признаком метаболических нарушений, а резкое ухудшение кожного процесса - следствием прогрессирования патологии гепатобилиарной системы.
6. Лекарственная болезнь печени. Клинический случай цирроза печени на фоне приема нестероидных противовоспалительных препаратов / Е. Ю. Плотникова, Е. Н. Барanova, О. А. Воросова [и др.] // Лечащий врач. - 2020. - № 2. - С. 28-34. - рис.. - Библиогр.: с. 33-34 (68 назв.)  
В статье приводятся основные механизмы лекарственного повреждения печени. Приводится клинический пример лекарственного цирроза печени, когда пациентка

много лет злоупотребляла приемом различных нестероидных противовоспалительных препаратов, что привело к фатальному исходу.

7. Морфологическая классификация опухолей печени (сравнительные особенности классификаций ВОЗ 2010 и 2019 гг.) / А. Б. Лукьянченко, Б. М. Медведева, А. И. Карселадзе, К. А. Романова // Медицинская визуализация. - 2020. - Т. 24, № 2. - С. 138-143. - Рез. на англ. яз.. - Библиогр.: с. 142 (2 назв.)  
Представлены сравнительные особенности и различия морфологических классификаций опухолей печени в редакции ВОЗ от 2010 и 2019 гг.
8. Опыт применения препарата Лаеннек у пациентов с высоким риском развития "цитокинового шторма" на фоне COVID-19 и гиперферритинемии / В. А. Максимов, И. Ю. Торшин, А. Г. Чучалин [и др.] // Пульмонология. - 2020. - Т. 30, № 5. - С. 587-598. - рис.. - Библиогр.: с. 596-597 (21 назв.)  
Рассматривается эффективность применения препарата Лаеннек у пациентов с продолжительным, застойным течением COVID-19 в критическом состоянии, при дисфункции печени, гиперферритинемии и высоком риске "цитокинового шторма" на фоне высокой коморбидной нагрузки.
9. Основные гепатологические синдромы в практике врача поликлиники // Справочник поликлинического врача. - 2020. - № 1. - С. 47-50  
Клинико-лабораторные синдромы при диффузных поражениях печени, отражающие степень иммунопатологических расстройств в работе печени.
10. Петрова, Э. М.  
Гепатогенная слабость как клинический маркер гипераммониемии и эффективность ее коррекции у пациентов с доцирротическими стадиями неалкогольной жировой болезни печени / Э. М. Петрова, В. А. Черанева, В. Г. Грачев // Лечащий врач. - 2020. - № 8. - С. 48-52. - 2 рис., 2 табл.. - Библиогр.: с. 52 (21 назв.)  
Целью данной работы было выявление доступных в рутинной практике маркеров наличия гипераммониемии (ГАМ) и оценка эффективности орнитина в коррекции ГАМ и ее клинических проявлений у пациентов с неалкогольной жировой болезнью печени (НАЖБП) на доцирротической стадии.
11. Синдром Кароли: клинический случай / Т. С. Шиндина, Е. Б. Александрова, О. Н. Минушкин [и др.] // Врач скорой помощи. - 2020. - № 6. - С. 42-47. - рис.. - Библиогр.: с. 46-47 (9 назв.)  
Рассматривается случай редкого наследственно обусловленного заболевания "синдром Кароли".
12. Сулима, Д. Л.  
Медсестринский уход за больными гепатитом / Д. Л. Сулима, М. Ц. Морозова // Медицинская сестра. - 2020. - № 1. - С. 44-47. - Библиогр.: с. 47 (10 назв.)  
Представлены общие сведения о гепатите - воспалительном заболевании печени. Формы гепатита, симптомы, лечение и возможные осложнения заболевания.
13. Эффективность урсодезоксихолевой кислоты в рамках минимизации гепатотоксичного потенциала эрадикационной терапии инфекции *Helicobacter pylori* / Д. Н. Андреев, И. В. Маев, Д. Т. Дичева, Л. Г. Бектемирова // Лечащий врач. - 2020. - № 4. - С. 51-55. - 5 рис.. - Библиогр.: с. 55 (26 назв.)

В статье представлены результаты исследования, целью которого явилась оценка эффективности применения урсодезоксихолевой кислоты в рамках минимизации гепатотоксичного действия антибактериальных препаратов, входящих в состав классической тройной схемы эрадикационной терапии инфекции *Helicobacter pylori*.

14. Яковенко, М. С.

Коррекция метаболического синдрома у пациентов с неалкогольной жировой болезнью печени и нарушениями пищевого поведения / М. С. Яковенко // Лечащий врач. - 2020. - № 2. - С. 23-26. - 4 табл.. - Библиогр.: с. 26 (11 назв.)

Цель исследования - оценить эффективность применения комбинации препаратов Мукофальк и Урсофальк в лечении и профилактике неалкогольной жировой болезни печени и ожирения у пациентов с нарушениями пищевого поведения.

За дополнительными справками и консультациями обращаться в отдел «Гармония» Центральной городской библиотеки по адресу: ул. Курчатова, 16, 3-й этаж, каб. 33.

Тел. 52-62-42.

E-mail: [garmonia.med@lib.seversk.ru](mailto:garmonia.med@lib.seversk.ru)

Сайт: <http://lib.seversk.ru>

Составитель:

Егорова С. И., зав. отделом «Гармония»